

小记者走进太原日报社之三

大南关小学小记者作品展示

魅力之城

二年五班 王梓逸

我的家乡太原是一座历史文化名城，它像一颗璀璨的明珠，镶嵌在黄土高原上，以其厚重的历史底蕴和现代城市的繁华吸引着全世界的目光。

太原的美，在于其深厚的历史文化底蕴。走进著名的晋祠，你会看到圣母殿内栩栩如生的宋代侍女彩色塑像，献殿殿檐精美巧妙的斗拱结构，中国最早的水陆“立交桥”鱼沼飞梁的优美造型，感受到历史的厚重与文化的深邃。

太原的美，在于其美丽的自然风光。这里四季分明，冬暖夏凉。绵延数十公里的汾河景区碧波荡漾，绿树成荫，鸟语花香，构成了一幅美丽的生态画卷。

太原的美，还体现在它的人文情怀。走在钟楼街上，可以看到高高耸立的钟楼、风格各异的高楼。在这里，古朴典雅与现代繁华交融并存，形成一道独特的风景线。夜幕降临时，钟楼街霓虹璀璨，热闹非凡，各地特色美食散发着诱人的香味，整个街道充满着城市的烟火气，让人感受到太原独有的温度。

太原之美，是历史与现代的交融，是自然与人文的和谐，也是烟火气中的温暖。相信你一定会爱上这座充满魅力的城市。

古城新韵

五年三班 陈亭初

我的家乡太原是座古老的城市，这里处处散发着独特的魅力。

迎泽公园里，绿树成荫，花草繁茂，老人们在树荫下打着太极，孩童们在草地上嬉戏打闹，处处洋溢着幸福。一位妈妈带着孩子在湖边喂鸭子，面包渣刚洒入水中，鸭子们就一拥而上，吃了个精光，孩子连连鼓掌。

汾河景区里的自行车道像两条彩带，在汾河两岸蜿蜒，给这座城市增添了一抹独特的风景线。它的全长足足有70多公里，每天，很多骑行爱好者在此骑行锻炼，他们的背影在阳光下闪闪发光。

夜晚的钟楼街灯火辉煌，热闹非凡。这里的每一条街巷都有很多故事。华灯初上，一片璀璨，许多游客慕名而来。

这就是太原，有太多的美好值得我们去发现。它不仅仅是我们的生活的地方，更是我们心灵的港湾。



秋日登蒙山

二年二班 程子瀚

秋日是登高的好时节。恰逢周末，我们约了好友一起去登蒙山。这天下着小雨，山里雾气蒙蒙，犹如仙境，整个景区都很幽静。一进大门，就看到随风跳舞的枫叶，有黄色的、红色的、绿色的，把秋姑娘的五彩缤纷和婀娜多姿展现得淋漓尽致。穿过小溪，走过吊桥，不一会儿，蒙山大佛就映入眼帘。细雨中，朦胧雾气笼罩着的大佛，显得庄严肃穆，令人震撼。妈妈说：“蒙山大佛开凿的时间比乐山大佛早162年，是我们国家最早的露天摩崖雕刻大佛。”

晋祠游记

四年一班 崔玮彤

“晋祠流水如碧玉”“微波龙鳞莎草绿”。周末，我和家人一起来到了晋祠。

进入晋祠博物馆，首先映入眼帘的是水镜台。瞧，水镜台前有两只活灵活现的铁狮子，右面那只狮子脚下踩着一个绣球，左面的这只，身底有一只更小的狮子探出头，可爱极了。水镜台的造型也十分精妙，让我想起了《西游记》中孙悟空变的小房子。

穿过献殿，就到了圣母殿前的鱼沼飞梁。它呈十字形，是我国现存古桥中最早的立交桥。古人以圆形为池，方形为沼，此沼多鱼，所以叫“鱼沼”。由于古老桥面东西宽广，南北下斜如翼，造型犹如一只展翅欲飞的大鹏，故称“飞梁”。

晋祠“三绝”之一的圣母殿建于北宋，距今已有千年的历史。殿中除了供奉周成王和唐叔虞的母亲外，还有42座侍女像。这些人像栩栩如生，好像在诉说着什么。

继续往南走，就是难老泉。难老泉被称为“晋阳第一泉”，也是晋祠“三绝”之一。泉眼里的水不断翻滚，源源不断，难怪被称作“难老”啊！

太原晚报阳光天使小记者

太原市迎泽区大南关小学工作站

太原市迎泽区大南关小学工作站

本版摄影 邓寅明 米国伟



太原，这座古老而又充满活力的城市，每一处都散发着独特的魅力。早晨，漫步汾河岸边，秋风拂过，河面波光粼粼。午后，我们走进了双塔寺，感受太原历史文化的美。傍晚，我们来到了食品街，品尝地道的太原美食，感受这座城市的生活之美。

二年二班 赵书艺

对家乡的记忆，围绕着一片荡漾的湖水——迎泽湖，我家就住在迎泽湖边。春日的阳光下，湖面浮光跃金；秋天的湖边，落叶洒下一片金黄。

长大一些，我见到了那条穿城而过、造就一轴双城的母亲河——汾河。阳光下，它像一条金色的河流，一往无前。

二年三班 张艺可

夏天的下午，我最喜欢去汾河景区玩，沙滩上有很多小朋友们嬉戏，特别有趣。

二年二班 赵廷硕

太原最有代表性的景点就是迎泽大桥了，它见证了太原的成长。春和景明的夜晚，漫步在迎泽大桥上，真有“长烟一空，皓月千里，浮光跃金”之感。

六年二班 刘诗扬

太原之美，如诗如画，令人陶醉，让人心生向往。太原之情，温馨和谐，让人感受到家的温暖。这是一座充满活力的现代都市，等待你的探索！

六年四班 宋子鹃

清晨，附近的居民爱来迎泽公园晨练。昨晚下了小雨，空气清新，让人们心情大好。

六年四班 党书艺

地铁1号线很快要开通了，从迎泽大街坐地铁，可以直达武宿国际机场和太原南站，我很开心。

六年二班 刘世钊

漫步在晋祠，微风飘过，一座座历经千年的古建筑浮现在我的眼前，每一座建筑都镌刻着历史的印记。

六年四班 季馨冉

迎泽大桥的桥头堡在迎泽大桥东西两端遥相呼应，格外美丽。

四年二班 姚嘉桐

秋天是五颜六色的，是果实累累的季节，我爱秋天，更爱家乡的秋天！

三年三班 尚诣博

明天的家乡会更加美丽。我会努力学习，为建设美好的家乡而奋斗。

五年三班 赵怡然

我的家乡不仅有美丽的风景，更孕育了厚重的历史文化，它就像一颗闪闪发光的宝石，镶嵌在黄土高原上。

二年二班 杜佩菡

晋阳湖公园是太原市面积最大的城市综合性公园。夕阳下山，湖水被染得五彩斑斓，真是美好！

四年三班 纪萌娜

在我的心里，太原郊区的那个小村子是最美的地方，那就是我的太姥姥家——宁家营村，那里几乎家家有枣树，是个甜蜜蜜的村子。

二年三班 张桐语